
 

VERBALE DEL 15 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 15 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dalla V Commissione avente per oggetto: Settimana delle Culture; 

nota pervenuta dall’Assessorato alla Cittadinanza Sociale avente per oggetto: Convocazione Tavolo di 

lavoro “Contrasto alla povertà” 18 Febbraio 2019 ore 9:00; 

nota pervenuta dall’Assessorato alla Cittadinanza Sociale avente per oggetto: Convocazione Tavolo di 

lavoro “Periferie ed Inclusione Sociale” 18 Febbraio 2019 ore 11:00; 

nota inviata dalla Presidenza alle scuole del territorio avente per oggetto: Assemblea Cittadina presso 

Auditorium “G. Di Matteo” via San Ciro, 15 – Mercoledì 20 Febbraio 2019 ore 15:00 – Presentazione 

Raccolta Differenziata. 

Si affronta la tematica riguardante la Costa Sud auspicando che quest’anno si possa evitare che la stessa 

venga trasformata in una tendopoli; l’anno scorso il numero degli accampati lungo la costa era fuori 

controllo. I cittadini, che avevano ripreso a frequentare la costa, lamentavano l’impossibilità di accedervi a 

causa degli accampati che occupavano tutti gli spazi e degli odori nauseabondi dovuti ai bisogni espletati a 

cielo aperto. Occorre intervenire immediatamente, in quanto si vanificherebbero tutti gli sforzi compiuti 

dalle istituzioni per la riqualificazione della costa. 

Lo stesso Presidente Savoca auspica che quest’estate quanto esposto non si verifichi, ma se dovesse 

succedere propone a tutti i consiglieri di piazzarsi con le tende davanti Palazzo delle Aquile o al Politeama 

in modo di dare un segnale forte e far sì che l’Amministrazione risolva definitivamente questo problema e 

portare decoro alla costa. 

Alle ore 10:50 entrano i consiglieri Cardella e Viscuso. 

Diversi consiglieri (Guaresi, Marchese, Scarlata e Tusa) affrontano la tematica inerente le vie Pecoraino e 

Testasecca, ritengono che se ancora l’Amministrazione dà forfait, di organizzare una manifestazione, indire 

anche una conferenza stampa e mettere alla berlina tutti i responsabili latenti. Il consigliere Marchese 

propone altresì di organizzare un gazebo e fare firmare una petizione ai cittadini in segno di protesta. 

 



 

 

Il Presidente Savoca propone di indire in aula una conferenza stampa contattando gli organi di informazione 

se non dovesse arrivare nessuna notizia da parte del Prefetto in merito all’ordinanza sindacale riguardante le 

vie sopracitate. 

Terminate la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, 

Marchese e Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo delle mozioni a sua firma prot. nn. 32929, 32931 e 32935 del 15 

gennaio e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32929 avente per oggetto: Disinfestazione estiva zona Acqua dei 

Corsari-Pomara e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. La stessa viene approvata all’unanimità 

alle ore 11:05. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32931 avente per oggetto: Disinfestazione estiva zona Guarnaschelli e 

il consigliere Guaresi la descrive brevemente. La stessa viene approvata all’unanimità alle ore 11:08. 

Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32931 avente per oggetto: Disinfestazione estiva via Bandita e vie 

limitrofe e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. La stessa viene approvata all’unanimità alle ore 

11:10. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 

 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                Salvatore Savoca 
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